

# 未上线想读书?“自愿”捐空调!

## 家长质疑湘乡市二中初中招生“索捐” 湘潭市教育局:若情况属实肯定违规

近日,湘乡部分小学毕业生的家长向本报投诉:湘乡市二中举行“小升初”考试,并划定录取分数线。没上线的要想进该校读初中,得“自愿”捐空调或捐钱。

### 家长:孩子差几分,学校开口索捐

湘乡市二中位于该市城区滨河路,是一所公办中学,既有高中也有初中。在湘乡市红仑片区,该校征地100多亩,准备建设一个新校区。新校区以招收初中生为主,高中生为辅,已于今年7月10日奠基。

肖军(化名)住在湘乡市二中附近。他的小孩今年小学毕业,参加了湘乡市二中组织的2011年“小升初”考试,该校划的分数线是:城区户口的学生120分,农村乡镇户口的学生110分。

成绩揭晓后,见孩子离录取线还差点分,于是肖军向学校咨询,校方告知,会考成绩在90分以上、但未达到该校录取分数线,城区户口的捐3台空调,农村乡镇户口的捐2台,或直接捐

钱,支持新校区建设,可到该校读初中。

### 学校:招生额度有限

对于校方的这一要求,肖军觉得很理解。他说,初中属义务教育,根据《义务教育法》规定,应“相对就近、免试入学”,不得举行任何形式的招生考试。作为一所公办学校,湘乡市二中举行招生考试并划定录取分数线,明显与《义务教育法》相悖。还有家长质疑,学生没考上,捐款捐物就能入学,这不是“花钱买书读”吗?

记者专程来到湘乡市二中。该校一负责人解释,学校今年初中的招生额度只有400人左右,还有很多学生想来读。学校招生额度有限,捐空调、捐钱都是家长自愿的。而且,《义务教育法》有规定,鼓励社会组织和个人向义务教育捐赠。

据了解,湘乡市二中新校区概算总投资为8100多万元,建成后将成为一所省级特色教育实验中学,但目前资金缺口较大。



湘乡市二中大门。记者 刘晓波 摄

### 部门说法

## 捐赠与入学挂钩属违规

湘乡市教育局局长周力强介绍,在湘乡城区,有好几所公办初中。一方面,其他几所初中普遍生源不足;另一方面,很多家长都想让孩子到湘乡市二中就读。怎么办?“学校总得采取一定的方式来测试生源的优劣”。

周力强出示了一份《湘乡市2011年秋季招生计划》,这是前不久湘乡市教育局下发的。其中,湘乡市二中2011年秋季的初中招生额度为8个班,共360人。“我们要求学校按计划招生,如果超额太多将进行处理。”

湘潭市教育局纪委副书记、纪检监察室主任赵学勤表示,湘乡市二中自行组织“小升初”考试、划定录取分数线的情况如果属实,肯定是背离了教育部门的规定的。“我们欢迎家长自愿捐赠,但如果将捐赠与入学编班‘挂钩’,肯定是违规的。”

■记者 刘晓波

## “副校长”骗走女老板11万

### 尚未落网,发现此人请报警

本报7月28日讯 轻信一笔36万元的“大买卖”,先给对方交了11万元“保证金”。结果,“买卖”没做成,11万元反倒被騙走。这几天,湘潭县花石镇经营铝合金生意的谢女士好郁闷。目前,湘潭县易俗河派出所对此案已立案调查。

7月24日,一中年男子走进谢女士的门店,自称是湘潭县一中的副校长,说学校要统一给学生宿舍更换床铺,出价400元一张。如果生意做成了,学生的餐桌椅也到谢女士店里买。谢女士见男子衣着光鲜、谈吐文雅,就放松了警惕。

谢女士粗略估算,这笔买卖有36万元,可赚2万多。为表诚意,她答应给对方一定回扣。初步达成口头协议后,

谢女士与男子约好第二天签合同,男子提出带谢女士去县一中看看。次日,男子带谢女士来到县一中。他走进一间会议室,随后出来对谢女士说:“校长在开会,让我们去茶楼签合同。”

在学校附近一家茶楼签好合同后,男子提出要谢女士缴纳一笔“保证金”。谢女士没多想,凑了11万元,打到和男子共同开户的银行卡上。

打款后,谢女士一直等着“副校长”的电话确认,但迟迟没有接到电话。再拨打过去,对方手机已经无法接通。此时她才意识到上当了,赶紧到湘潭县易俗河派出所报警。警方调查发现,11万元已分3次被人在株洲取走。

■记者 刘晓波 通讯员 彭孟强

# 163 医院为市民免费查肛肠

为隆重庆祝八一建军节,163医院从7月1日起专门开通报名电话 0731-88850608 接受市民预约肛肠疾病普查。

肛肠疾病是最常见的一类疾病,它患处尴尬,让人有苦难言;它痛苦难耐,让人坐立难安;它隐患多多,危害患者健康——现在,是结束它的时候了!

### 红色七月开展惠民医疗

在迎来八一建军节的重要历史时刻,163医院将立足自身优势,多个科室将联袂开展惠民医疗行动,为隆重庆祝八一节献上了一份大礼。

据了解,目前163医院肛肠科、皮肤科、泌尿外科、肝病科等多科室都已经启动惠民活动。特别是在2011年7月1日至8月1日期间,前往该院就诊的肛肠疾病等患者都可享受门诊免挂号费、免肛肠常规检查费、免专家会诊费的优惠服务。同时,这期间在163医院肛肠科治疗的患者,每人还可享受手术费补贴300元。

记者了解到,163医院肛肠科已为本次活动开设专门的免费挂号处,并安排专职导医为市民提供“一对一”服务。

163医院肛肠科主任透露说,市民提前电话预约免费普查名额后,在预约就诊日凭预约号到163医院门诊三楼肛肠科门诊即可办理相关手续候诊,省去排队等候的麻烦和不便。除享受免挂号费外,包括重大疾病患者需要专家进行会诊,连会诊费都免了。

### 肛肠患者争相看名医

昨日上午10点,163医院门诊大楼三楼肛

肠科是人来人往。正在候诊的周先生称,自己患混合痔六年,曾在某专科医院做过痔疮切除手术,术后却出现了漏粪、轻度失禁等症状,严重影响了他的正常工作和生活。他此次也是通过媒体了解到163医院在开展免费体检活动,医院安排了资深肛肠专家为患者亲诊,就在第一时间拨打了医院预约报名电话,预约到了一个专家门诊号。过来一看,没想到跟他有同样想法的患者还有很多,这个活动太火爆了。

走访中,163医院肛肠专家介绍,当市民发现有肛肠疾病方面的症状时,应该及时到医院检查和就诊,不要自己乱用药,也不要轻易相信某些偏方。由于很多人的错误观念或讳疾忌医,往往到医院就诊的患者,大部分是属于症状已经很严重,需要立即治疗。

163医院肛肠专家还透露,本次活动还有不少“老患者”前来体检,他们大部分都是痔疮再次复发,一部分人以前还做过手术,但是在一开始就选错了治疗技术,导致术后再次复发。医院将帮助这部分患者进行根治,帮助他们早日获得健康。

### 免费体检活动需要注意事项

目前,163医院继续接受广大市民进行电话预约报名,安排顺序采取先预约先体检就诊的方式,医院肛肠科专家节假日不休息。免费项目包括:挂号费、专家会诊费、肛肠常规检查费。另,在该院住院治疗患者每人还可享受手术费补贴300元。

免费普查范围包括:内痔、外痔、混合痔、便血、结肠癌(良性)、直肠癌(良性)、肛瘘、肛裂、肛周脓肿、肛门肿块、肛门瘙痒、肛门流脓、肛门潮湿、慢性腹痛、腹泻、腹痛、便秘等肛肠疾病。

## 野生灵芝菌盖大如菜碗

7月26日早上,湘乡市梅桥镇井峰村女村民周翠英在山上采草药时,发现山坡竹林里并排长着2株大型野生灵芝,菌盖大如菜碗。其中一株直径为19.3厘米,菌柄长为17.5厘米,足有一斤一两重。

湖南科技大学生命科学院教授刘炳荣仔细看过后,初步确定这2株灵芝属于灵芝科假芝属,该品种在湖南是第一次发现。刘炳荣表示,在湖南东安、浏阳曾发现过属里的皱盖假芝,这次在湘乡发现的这种灵芝属于哪种,还需进一步鉴定。

■记者 刘晓波 摄影报道



## 下午4点半前通过路考,当日发证

### 常德交警新推12条便民措施

本报7月28日讯 常德交警支队27日宣布新推12条便民措施。每日16点30分前通过科目三考试的,当日制发驾驶证。考生可凭本人身份证领取或委托他人领取,或申请通过邮政快递邮寄。

其它便民措施还包括:年内将大型汽车注册登记、年检等业务下放至2-3个具备条件的县级车管所。从8月1

日起,城区开通小型汽车登记服务业务的4S店均可办理非本4S店销售车辆的登记业务;以城区流动警务室为依托,将开通6个流动车管服务窗口,承办行驶证及驾驶证的换补证等车驾管业务;并提供车管业务办理网上远程服务,为群众远程办理换补证及驾驶证审验等业务。

■见习记者 聂诗简 通讯员 胡海军 牟建平